



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 12. jul 2024. godine

IZVJEŠTAJ

**sa učešća delegacije Vlade Crne Gore na komemoraciji 29. godišnjice genocida u Srebrenici,
Potočari, Bosna i Hercegovina, 11. jul 2024. godine**

Crna Gora je u julu 2009. godine usvojila Deklaraciju o prihvatanju Rezolucije Evropskog parlamenta (EP) o Srebrenici, kao jedna od prvih država koja je to učinila, nakon što je pomenutu Rezoluciju usvojio Evropski parlament. Crna Gora je, takođe, usvojila Rezoluciju o genocidu u Srebrenici 17. juna 2021. godine u kojoj se „potvrđuje da se genocid dogodio na tlu Evrope nakon Drugog svjetskog rata u kojem je stradalo preko 8.000 civila bošnjačke nacionalnosti.“ Rezolucija, između ostalog, „osuđuje pokušaje pripisivanja odgovornosti ili krivice srpskom, bošnjačkom, hrvatskom ili bilo kojem drugom narodu za genocid, zločine protiv čovječnosti ili druge zločine, jer odgovornost može biti isključivo individualna, a nijedan narod ne može biti označen kao genocidan ili zločinački“.

Organizacioni odbor za obilježavanje 11. jula 1995. godine 29. godišnjice genocida nad Bošnjacima “Sigurne zone UN-a Srebrenica” i ukop identifikovanih žrtava iz jula 1995. godine, na čelu sa Hamdijom Fejzićem, uputio je poziv zvaničnicima Crne Gore da 11. jula 2024. godine prisustvuju komemoraciji i dženazi u Potočarima.

U tom smislu, komemoraciji 29. godišnjice genocida u Srebrenici prisustvovali su predstavnici Vlade: Maida Gorčević, ministarka Ministarstva evropskih poslova, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, Naida Nišić, ministarka rada i socijalnog staranja, Bojan Božović, državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova i Satka Hajdarpašić, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Bosni i Hercegovini.

Delegacija Vlade Crne Gore je odala počast žrtvama i njihovim porodicima, time ukazujući na stav Crne Gore kojim se osuđuje genocid u Srebrenici i drugi ratni zločini počinjeni na teritoriji bivše Jugoslavije.

Ministarka evropskih poslova je u obraćanju u Memorijalnom centru Potočari navela da žali što istorija nije zabilježila drugi slijed događaja, što među onima koji su morali biti prijatelji i komšije nije bilo dovoljno ljudi i što razum nije nadvladao zlokobnost nauma čije su posljedice nepovratne. U ime Crne Gore izrazila je najdublje saosjećanje sa porodicama žrtava i poštovanje svima koji istrajavaju u težnji da se genocid u Srebrenici nikada ne zaboravi. Ministarka Gorčević je zaključila da je izazov je iznaći osnovu za optimizam u sumornoj svakodnevici u kojoj stradanja u svijetu selektivno zavrjeđuju samilost u zavisnosti od teritorije na kojoj se nalaze.